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ATA Nº2/2022/CAPEPI/IFSULDEMINAS

Ata da Reunião da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação
(CAPEPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul
de Minas Gerais (IFSULDEMINAS), realizada em 09 de março de 2022.

Ao nono dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, com início às oito horas e dois minutos e transmitida via
webconferência Google Meet (meet.google.com/gow-fqah-eav) reuniram-se os membros da Câmara de Pesquisa,
Pós-Graduação e Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas
Gerais (IFSULDEMINAS), para reunião ordinária, sob a Presidência da Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação, profª. Sindynara Ferreira. A pauta foi encaminhada com antecedência aos membros sendo a seguinte
ordem do dia: 1. Aprovação da ata da reunião da CAPEPI de 15 de dezembro de 2021; 2. Análise da criação
do projeto pedagógico do curso: Lato sensu em Bioética do IFSULDEMINAS - Campus Muzambinho; 3.
Apresentação do resultado da pesquisa realizada com discentes da pós-graduação: avaliação e
acompanhamento 2021; 4. Prestação de contas dos Campi pelos Coordenadores de Pesquisa (ou seu
indicado), sobre a utilização do recurso dos Editais de Comunicação Científica referente a 2021; 5.
Atualização da Orientação Normativa nº 02/2015
(https://portal.ifsuldeminas.edu.br/images/PDFs/capepi/INs_2020/normativa_02_horas_e_valor_de_bolsas_de_IC.pdf);
6. Deliberação sobre o uso do Lattes nos editais de iniciação científica; 7. Aprovação quanto aos
calendários dos editais de iniciação científica com cotas - FAPEMIG e CNPq; 8. Análise e fechamento do
manual de "Boas práticas em pesquisas científicas"; 9. Programação do 2º Seminário de Pesquisa e
Inovação; 10. Descentralizações aos Campi conforme reunião da CAPEPI em 15/03/2021; 11. Reformulação
da Resolução do Conselho Superior nº 109, de 25 de março de 2021; 12. Internacionalização - foco em
Institutos Politécnicos (Portugal); 13. Plataforma da Jornada Científica e Tecnológica e Simpósio de Pós-
Graduação 2022; 14. Deliberação sobre a criação de comitês fixos para a Jornada Científica e Tecnológica e
Simpósio de Pós-Graduação; 15. Atualização da portaria da CAPEPI nº 1339/2021/GAB/IFSULDEMINAS; 16.
Informes: a) Propostas de APCNs; b) Convite para o Encontro de Empresas Juniores; c) 10ª OBAP
presencial - Alegre/ES; d) Aula Inaugural ProfEF; e) Troca de coordenação do PPGCTA; f) Reformulação
das Resoluções do CONSUP n. 070 e 071/2017; g) Reformulação da Resolução do CONSUP n. 119/2016; h)
Site da Revista Agrogeoambiental; i) Bolsista DITE; j) Instrução Normativa Intercampi; k) Bolsa para
discentes de Mestrados Profissionais; l) Editais abertos da PPPI; m) Editais externos; n) Lato sensu da
Universidade Aberta do Brasil (UaB) - Campus Avançado Carmo de Minas. 17. Expediente. Estavam
presentes: Sindynara Ferreira (Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação), Cristina Lucia Janini Lopes
(Diretora de Inovação Tecnológica e Empreendedorismo), Adélia Maria Spacek Dantas de Oliveira (Coordenadora
do Núcleo de Inovação Tecnológica), Eunice Cristina da Silva (Coordenadoria Geral de Pós-Graduação), os
Coordenadores de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação: Letícia Gomes de Morais Amaral  – Campus Machado,
Mariana Fernandes Pereira – Campus Inconfidentes, Juliano de Souza Caliari – Campus Passos, Silvio Boccia
Pinto O. Sá representando o prof. Rafael Felipe Coelho Neves – Campus Poços de Caldas, Ariana Vieira Silva –
Campus Muzambinho,  Maria Cecília Rodrigues Simões – Campus Pouso Alegre, Andresa Fabiana Batista
Guimarães – Campus Avançado Carmo de Minas e Carlos José dos Santos – Campus Avançado Três Corações;
os representante dos Núcleos Institucionais de Pesquisa e Extensão (NIPE) ou Grupos de Estudos Avançados em
Pesquisa e Extensão (GEAPE): Brígida Monteiro Vilas Boas, titular – Campus Machado, Thomé Simpliciano
Almeida titular - Campus Passos, Leandro Gustavo da Silva, titular - Campus Muzambinho, Maria Josiane Ferreira
Gomes, titular – Campus Pouso Alegre, Natália Moreira Mafra, titular – Campus Avançado Carmo de Minas, Sérgio
Pedini, titular – Campus Poços de Caldas e Carlos Cézar da Silva – Campus Inconfidentes; os Coordenadores dos
Escritórios Locais de Inovação e Transferência de Tecnologia: Diogo Rógora Kawano – Campus Passos, Cléber
Kouri – Campus Inconfidentes, Héber Rocha Moreira – Campus Muzambinho, Lilian Ferrugini – Campus Avançado
Carmo de Minas, Sylvana Almeida (Poços) e Lúcia Helena da Silva – Campus Machado;  as docentes efetivas em
projetos de pesquisa:  Hebe Perez de Carvalho – Campus Inconfidentes;  os técnico-administrativos efetivos Judite
Fernandes Moreira – Campus Poços de Caldas e Leonardo Silva Manso – Reitoria, a representante do curso
Stricto sensu: Nathalia Luiz de Freitas, Campus Poços de Caldas – Mestrado Profissional em Educação
Profissional e Tecnológica e a discente Aléxia da Cota Oliveira de Machado. Como convidados: Kelli Pereira de
Oliveira (reitoria) e Natércia Taveira C. Dias (Muzambinho). Ausências justificadas: Ronã Rinston Amaury Mendes
– Campus Pouso Alegre, Adriana Falqueto Lemos – Campus Pouso Alegre e João Paulo Martins, Campus Pouso
Alegre – Mestrado Profissional em Ciências e Tecnologia dos Alimentos. Ausência: Lourdes Aparecida Ribeiro –
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Campus Avançado Três Corações e Paula Magda da Silva Roma, titular – Campus Avançado Três Corações.
Dando início a reunião a profª. agradeceu a presença de todos e passou para o primeiro item de pauta: 1.
Aprovação da ata da reunião da CAPEPI de 15 de dezembro de 2021: abriu a palavra para considerações dos
membros e não havendo, colocou em votação a aprovação da mesma, a ata da reunião de 15 de dezembro de
2021 foi aprovada por unanimidade. Passou-se ao item 2. Análise da criação do projeto pedagógico do curso:
Lato sensu em Bioética do IFSULDEMINAS - Campus Muzambinho: A profª. Sindynara comentou sobre a
importância do curso Lato sensu em Bioética para o IFSULDEMINAS e que os dois pareceres do GT/CAPEPI e da
CGPG foram encaminhados à coordenadora da proposta para análise; seguindo passou a palavra a prof. Natércia
Dias (Muzambinho), coordenadora do curso, para comentar sobre os pareceres e os pontos que foram acatados e
em caso negativo, as devidas justificativas. Profª. Natércia agradeceu as valiosas contribuições e só ficou em
dúvida sobre uma sugestão do GT que trata do nome do docente no ementário (retirado), todos os outros itens
foram acatados. Após abriu a palavra aos membros para as considerações, Profª. Nathália (GT/CAPEPI-Poços)
comentou que o curso beneficiará a todos no Instituto por conta da temática abrangente. Não havendo
considerações a profª. Sindynara colocou a proposta de abertura do curso em votação. A criação e PPC do curso
de especialização em Bioética foi aprovado por unanimidade. A profª. Sindynara solicitou então que fosse
preenchido e enviado o histórico de alterações e o arquivo do PPC com as sugestões dos pareceres aplicadas no
documento via processo eletrônico no SUAP para que siga os próximos trâmites institucionais de criação e
aprovação. O prazo para envio do processo foi acordado até 17/03/2022. 3. Apresentação do resultado da
pesquisa realizada com discentes da pós-graduação: avaliação e acompanhamento 2021: A profª. Sindynara
passou a palavra a servidora Eunice da CGPG para a apresentação do relatório da pesquisa realizada com os
discentes matriculados nos PPGs com turmas ativas em 2021. Após a explanação do relatório a servidora
agradeceu aos coordenadores dos PPGs que contribuíram na divulgação do questionário, comentou por fim que
este ano o resultado foi bastante promissor em número de respondentes. Todos tiveram ciência. Passou ao item 4.
Prestação de contas dos Campi pelos Coordenadores de Pesquisa (ou seu indicado), sobre a utilização do
recurso dos Editais de Comunicação Científica referente a 2021: Seguindo a pauta a profª. Sindynara passou a
palavra aos coordenadores de pesquisa dos campi para apresentação da prestação de contas com os gastos do
recurso dos editais de comunicação científica (CC) e a utilização do saldo, se houver, em atividades de pesquisa,
pós-graduação, inovação e empreendedorismo. Em Passos o prof. Juliano informou que foram gastos R$ 3.950,00
em CC e R$ 4.050,00 em bolsas de editais de pesquisa do campus. Em Poços de Caldas Silvio informou que o
saldo foi remanejado no edital nº 11/2021. Em Pouso Alegre a profª. Maria Cecília informou que o saldo será
investido na mesma rubrica agora em 2022. Em Muzambinho o prof. Leandro informou que o saldo do recurso foi
aplicado no edital nº 104/2021 (bolsas para o Centro de Memória). Em Inconfidentes a profª. Mariana informou que
o saldo foi utilizado uma parte em editais de bolsas e o restante devolvido à PPPI. Carmo de Minas devolveu o
saldo à PPPI e Três Corações devolveu todo o recurso pois não houve demanda. Em Machado a Profª. Letícia
informou que o saldo de R$ 3594,94 foi reaplicado pelo NIPE em projetos de pesquisa. Todos tiveram ciência e
aprovaram as ações. 5. Atualização da Orientação Normativa nº 02/2015
(https://portal.ifsuldeminas.edu.br/images/PDFs/capepi/INs_2020/normativa_02_horas_e_valor_de_bolsas_de_IC.pdf):
a profª. Sindynara informou sobre a necessidade de atualização da IN 02/2015 principalmente devido a FAPEMIG
ter alterado o valor das bolsas (PIBIC e BIC-Jr); informou ainda, a título de conhecimento, que o IFSULDEMINAS
segue os valores das bolsas e carga horária do CNPq para as bolsas institucionais, então neste caso, somente
houve alteração no valor das bolsas da FAPEMIG com pequenas correções. Informou ainda que em 2021 foi
conversado e acertado com a PROEN e PROEX sobre a padronização dos valores das bolsas institucionais, que
são balizadas pela PIBO, e que também seguem os valores do CNPq com modificações de carga horária. A
portaria n. 58/2014 que embasa o Programa InstituciOnal de Bolsas do IFSULDEMINAS (PIBO) está em processo
de atualização e assim que tivermos novidades a questão pode voltar para discussão na CAPEPI. Como sugestão
pediu para aguardarmos essa atualização para pensar em alinhamentos dos valores das bolsas institucionais. A
palavra foi aberta aos membros da CAPEPI e não havendo manifestação foi aprovada a alteração dos valores das
bolsas e carga horária na IN. 6. Deliberação sobre o uso do Lattes nos editais de iniciação científica: A profª.
Sindynara explicou que nos editais de bolsas com cotas da FAPEMIG e CNPq, em seu processo de seleção, o
currículo Lattes tem um peso na pontuação final. Esse quesito possui peso 3 na avaliação dos projetos (pontuação
atualizada na CAPEPI de 11/12/2019). Disse ainda que acredita que o intuito dos editais é fomentar a pesquisa,
principalmente para os servidores que não possuem um Lattes mais “robusto”, uma vez que estes possuem
condições de procurar fomento externo. Assim conversando com a Coordenadora de Bolsas/PPPI, estamos
trazendo novamente a discussão para deliberação na CAPEPI sobre manter ou não a pontuação do Lattes em
nossos Editais. Colocou então em discussão se mantemos a pontuação, excluímos ou alteramos. Após ampla
discussão, colocou em votação se devemos manter ou retirar a pontuação do Lattes nos editais das agências de
fomento, após apuração com 18 votos para manter, 4 para retirar e 1 abstenção, acertou-se que a pontuação do
Lattes continua; após passou-se a votação para a proposta do prof. Carlos José (TCO) para a proporção de
avaliação ser 80/20, o tema foi colocado em votação, sendo as opções 70/30 e 80/20, com 12 votos para 70/30 e
13 votos para 80/20, foi deliberado que os editais terão peso de 80 para avaliação do projeto e 20 para avaliação
do Lattes; seguindo passou-se a votação da sugestão do Prof. Cleber (IFS) para que a avaliação seja feita por eixo,
deixando de ser relativa com o proponente da maior pontuação do Lattes, será uma tentativa de avaliação pelos
seis eixos seguindo a pontuação já aprovada na CAPEPI em 2019, caso tenha problema, informaremos; prof.
Diogo comentou que com a pontuação por eixo passa a valorizar a maior diversificação em produção, forçando a
diversidade outros tipos de produção científica; passou então a votação deste quesito, sendo as opções: % total do
CV Lattes do pesquisador com maior pontuação, % do CV Lattes levando em consideração eixos separados e
abstenção, após apuração os votos foram 3 para maior pontuação,16 para eixos separados e 4 abstenções, ficou
deliberado então que a ponderação será por eixos separados e caso seja encontrado algum problema,
informaremos posteriormente. 7. Aprovação quanto aos calendários dos editais de iniciação científica com
cotas - FAPEMIG e CNPq: a profª. Sindynara destacou o louvável trabalho dos coordenadores de pesquisa e
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NIPE/GEAPE, quanto ao uso das cotas da FAPEMIG em 2021, agradecendo a todos pelo empenho;
provavelmente neste ano se não tivermos procura seguiremos os mesmos trâmites. Após informou a proposta de
cronograma dos dois editais de fomento externo, FAPEMIG e CNPq. Fez a apresentação da proposta inicial e
solicitou aos membros da CAPEPI e principalmente aos membros dos NIPEs/GEAPEs para conferirem as datas
verificando se alguma estava em período de férias nos seus respectivos Campi, após manifestações com
informação de períodos que as datas batiam com férias nos Campi, o cronograma para os editais foi aprovado com
as seguintes datas. FAPEMIG - Período de inscrições: 15/03 a 23/05/2022; Homologação das inscrições:
31/05/2022; Período de recurso para homologação das inscrições: 01 e 02/06/2022; Resultado da homologação
após período de recurso: 06/06/2022; Resultado preliminar: 22/08/2022; Período de recurso para o resultado
preliminar: 23 e 24/08/2022; Resultado final após período de recurso: 26/08/2022; Reunião de apresentação da
Coordenação e alinhamento com os bolsistas contemplados: 22/09/2022; Vigência da bolsa: 01/10 a 30/09/23 e
Vigência do edital: 10/2022 a 10/2023. CNPq - Período de inscrições: 15/03 a 23/05/2022; Homologação das
inscrições: 31/05/2022; Período de recurso para homologação das inscrições: 01 e 02/06/2022; Resultado da
homologação após período de recurso: 06/06/2022; Resultado preliminar: 22/08/2022; Período de recurso para o
resultado preliminar: 23 e 24/08/2022; Resultado final após período de recurso: 26/08/2022; Reunião de
apresentação da Coordenação e alinhamento com os bolsistas contemplados: 30/08/2022; Vigência da bolsa:
01/09 a 31/08/2023 e Vigência do edital: 09/2022 a 09/2023. O calendário foi aprovado por unanimidade. Após
informou que tentará colocar os editais no site do IFSULDEMINAS ainda esta semana para ampla divulgação.
Seguiu-se ao próximo item da pauta 8. Análise e fechamento do manual de "Boas práticas em pesquisas
científicas": a profª. informou que foi disponibilizamos um link para que fossem inseridas as sugestões e
comentários (https://docs.google.com/document/d/1a2krpq9UB437IovH6Y6Ewkx0Fv9XBnvbPTzeAGqbEIA/edit) e
assim, a discussão volta hoje, e neste caso informou que seriam pontuais nas dúvidas e comentários inseridos no
documento compartilhado. O GT que ficou responsável pelos trabalhos foi composto pelos servidores: Juliano
(Passos), Geslaine (Inconfidentes), Leandro (Muzambinho) e Maria Josiane (Pouso Alegre). A profª. abriu a palavra
aos membros para manifestação. Profª. Lucia Helena (Machado) lembrou que o código de ética do servidor está
disponível para acesso. Prof. Diogo (Passos) parabenizou ao GT, achou o material bastante esclarecedor e
essencial, sugeriu por fim inserir links de boas práticas como material complementar. Prof. Diogo foi convidado a
ajudar a finalizar o manual com estas informações complementares. Náthalia (Poços) comentou sobre o item 4.2
onde comenta sobre o que é vedado ao pesquisador, na questão da análise de projetos e especialidades. Após, a
profª. Sindynara colocou em votação a aprovação da minuta que foi aprovada por unanimidade. Solicitou ao GT,
com a inclusão do prof. Diogo, que façam as alterações e enviem o material finalizado até 17/03/2022, via processo
eletrônico SUAP para que seja enviada em outras instâncias inclusive aos comitês e comissões. Por fim prof. Diogo
lembrou sobre ferramentas para detecção de plágio, solicitou que a PPPI indicasse as melhores e mais usuais pois
temos muita demanda. Profª. Brígida pediu para, se possível, inserir na página da Agrogeoambiental um link para
uma destas ferramentas de plágio. Todos tiveram conhecimento e ficou acordado que se não fosse incluído no site
seria enviado no e-mail aos membros da CAPEPI . Seguiu-se ao item 9. Programação do 2º Seminário de
Pesquisa e Inovação: A profª. Sindynara informou que o 2º Seminário de Pesquisa e Inovação do IFSULDEMINAS
ocorrerá entre os dias 26 e 28 de abril de 2022, comentou sobre alguns nomes confirmados para falar sobre plágio,
sobre inovação e agronegócio, curso de redação científica (Prof. Volpato) e uma roda de conversa sobre
contribuições da ODS, informou também que a programação ainda não está fechada. Solicitou aos membros que
caso alguém queira participar que entre em contato, estamos abertos a propostas e solicitou engajamento na
divulgação do evento para não termos sessões esvaziadas. Todos tiveram conhecimento e aprovaram a ação e
palestras. 10. Descentralizações aos Campi conforme reunião da CAPEPI em 15/03/2021: A profª. Sindynara
informou que os valores para os editais de comunicação científica já foram descentralizados aos campi (Machado,
Muzambinho e Inconfidentes R$ 8.000,00; Passos, Poços de Caldas e Pouso Alegre: 4.000,00; Avançado Carmo
de Minas, Avançado Três Corações e Reitoria autorizado R$ 2.000,00). Solicitou especial atenção com o prazo
para a utilização do recurso. Informou também que os valores para fomento dos Programas de Mestrados estão
disponíveis (45.000,00 sendo 15 mil para cada mestrado) com uso até 31 de julho de 2022, após esta data a PPPI
poderá fazer uso do recurso em outras ações. Informou que em 21/02/22 foi enviada a nota de crédito para o
Centro de Validação Tecnológica (R$ 18.000,00) e para o Escritório de Projetos no dia 21/02 (R$ 13.200,00). O
próximo que será repassado para as despesas da Jornada/Simpósio em Machado no valor de R$ 20.000,00. Todos
tiveram ciência. 11. Reformulação da Resolução do Conselho Superior nº 109, de 25 de março de 2021: A
profª. Sindynara comentou que muitas demandas e dúvidas foram apontadas após a aprovação da resolução.
Assim a intenção é disponibilizar o arquivo ainda hoje, no drive, para sugestões e demais comentários, para que
possamos deliberar sobre o assunto. Uma tarefa de casa é analisar outras instituições de ensino sobre a
obrigatoriedade do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC). Todos tiveram ciência. 12. Internacionalização - foco
em Institutos Politécnicos (Portugal): A profª. informou que em janeiro Rafael Tenório e Sindynara fizeram uma
viagem a alguns Institutos Politécnicos (Bragança, Guarda, Beja e Santarém) em Portugal e vislumbraram muitas
possibilidades: propostas de programa de Dupla Diplomação nos cursos oferecidos por ambas as instituições,
elaboração de eventos conjuntos, participação em concursos e editais de olimpíadas e competições, aumento de
autores e avaliadores internacionais para a Revista Agrogeoambiental, aumento de autores internacionais para a
Revista Eixos Tech, abertura de estágios, elaboração de cursos em conjunto (oportunidade para Lato sensu),
fechamento da dupla diplomação em Zootecnia, alinhamento final com o de Agronomia/Agroecologia. Solicitou
tentarmos envolver sempre os Institutos Politécnicos, por meio da Coordenadoria de Relações Internacionais, em
ações nos Campi e a possibilidade de Cotutela para o Stricto sensu, esta questão não foi mencionada nas visitas,
porém neste momento podemos já pensar nesta possibilidade. Todos tiveram ciência. 13. Plataforma da Jornada
Científica e Tecnológica e Simpósio de Pós-Graduação 2022:  A profª. disse que não sabia se era de
conhecimento de todos, que as plataformas do Boletim Técnico de Extensão e da Revista Agrogeoambiental foram
invadidas. Ambas utilizavam uma versão mais antiga do OJS e agora estão passando por atualização (a mais
recente foi em 2021). A plataforma da Jornada (https://jornada.ifsuldeminas.edu.br/) utiliza o software OCS, que é
da mesma comunidade que mantém o OJS. Diante das duas invasões foi constatado que a plataforma da Jornada
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estava em risco iminente de ser invadida e para agravar ainda mais a situação, o OCS aparentemente foi
descontinuado sendo que a última atualização foi em 28/05/2014. Desta forma informou que o site da Jornada está
no modo somente leitura – o acesso aos trabalhos continua normal, mas não temos possiblidade de fazer qualquer
modificação. Então a recomendação da Coordenação de Infraestrutura de Tecnologia de Informação (CITI) é que o
software da plataforma da Jornada seja alterado para a versão mais recente do OJS. Diante do exposto, cabe
somente informar a todos que faremos esta modificação e teremos que aprender a trabalhar na plataforma com o
evento sendo organizado. Aproveitando para falar sobre o evento, a profª. informou que em um alinhamento
ocorrido ontem com Aline e Letícia, o Campus Machado deliberou para que o evento ocorra de forma presencial, foi
então apresentada uma proposta de calendário, solicitou aos presentes para ajudarem a fazer a conferência com
os calendários dos Campi: Inscrição no evento e submissão de trabalhos: 01/07 a 23/08; Prazo máximo para
retorno dos avaliadores: 19/09; Prazo máximo para o autor devolver o resumo corrigido: 03/10; Prazo máximo para
o diretor conferir as alterações: 20/10; Publicação dos resumos aceitos e agendamento das apresentações: 25/10;
Data do evento: 08 a 10/11. Prof. Thomé (Passos) comentou que será necessário refazer os manuais de
procedimentos para o novo sistema. O calendário foi aprovado e todos tiveram ciência 14. Deliberação sobre a
criação de comitês fixos para a Jornada Científica e Tecnológica e Simpósio de Pós-Graduação: A profª.
Sindynara comentou sobre a necessidade de uma Comissão fixa para a jornada/simpósio, uma comissão técnica e
uma comissão de diretores de modalidade. Questionou se os membros aprovariam a proposta, se sim será
colocada a proposta em andamento, deixou a palavra aberta, lembrou também que todo ano, apesar do apoio da
PPPI e do campus sede do ano anterior, temos que basicamente recomeçar do zero; com essa comissão
entendemos que teremos menos re-trabalho e pessoas mais engajadas no processo continuamente. Profs. Juliano
e Diogo (Passos) concordam e disseram que seria um projeto piloto importante, daria mais estabilidade às ações,
assim melhorando os processos em vez de recomeçar. O convite ficou aberto para aqueles que queiram participar
da comissão. Todos tiveram ciência e aprovaram a ação.  15. Atualização da portaria da CAPEPI nº
1339/2021/GAB/IFSULDEMINAS:  A profª. informou sobre a necessidade de atualização da portaria com os novos
membros e que até o momento temos as seguintes informações de substituições: Coordenadoria de Pesquisa,
Pós-Graduação e Inovação , substituir Camila Souza dos Anjos Lacerda por Mariana Fernandes Pereira
(Inconfidentes); Coordenadoria do Escritório Local de Inovação e Transferência de Tecnologia,  substituir Rodrigo
Lício Ortolan por Sylvana Cardoso da Silva e Almeida (Poços de Caldas) e Lourdes Aparecida Ribeiro por Débora
Magalhães Kirchmair (TC). Representante Discente, substituir Igor Rodrigo de Oliveira Almeida por Viviane Lemes
de Brito (TC); e Coordenadoria do NIPE/GEAPE  excluir Tatiane Beltramini Souto, sem colocar ninguém pois ela é
suplente. Solicitou que as solicitações de alteração sejam enviadas com urgência à PPPI. Todos tiveram ciência.
16. Informes: a) Propostas de APCNs: A profª. informou que o prazo para submissão de propostas é 29/04,
porém a PPPI trabalha em prol dos 8 Campi então pedimos a gentileza de que a solicitação de documentos não
fique para a última hora, ficou acertado ainda que o prazo para submissão é 27/04 pois a PPPI precisa homologar o
pedido junto a plataforma Sucupira da CAPES. Todos tiveram ciência. b) Convite para o Encontro de Empresas
Juniores: Informou que o 3º Encontro de Empresas Juniores acontecerá nesta quinta-feira dia 10 com abertura às
08h30 de forma híbrida, e conta com a participação de todos, pois nos últimos eventos tiverem um esvaziamento,
sendo assim pediu ampla divulgação. Todos tiveram ciência. c) 10ª OBAP presencial - Alegre/ES: Informou
também que ocorreu no final de semana passado (entre 04 e 06/03/2022) a fase presencial da OBAP, este ano
sediada no Campus Alegre do Instituto Federal do Espírito Santos (IFES). Informou que a página do
IFSULDEMINAS está atualizada com todas as informações do evento, que foi um sucesso. Informou por fim sobre
a possibilidade da 11ª OBAP ser realizada em Jundiaí/SP. Todos tiveram ciência. d) Aula Inaugural ProfEF:
Informou que a aula inaugural do ProEF será presencial e ocorrerá no dia 01 de abril em Muzambinho, todos foram
convidados. Todos tiveram ciência. e) Troca de coordenação do PPGCTA: Informou que houve alteração na
coordenação do PPGCTA, saiu o prof. João Paulo e entrou o prof. Délcio Bueno da Silva (MUZ); como
coordenador adjunto entrou o Prof. José Antônio Dias Garcia (MCH). Todos tiveram ciência. f) Reformulação das
Resoluções do CONSUP n. 070 e 071/2017: A profª. Sindynara informou que estão em processo de atualização
as resoluções 070 e 071/2017 que tratam da criação de cursos, disse que a intenção é tentar deixar o processo de
criação de cursos de pós-graduação ainda mais simples. Todos tiveram ciência.  g) Reformulação da Resolução
do CONSUP n. 119/2016:  A profª. informou que a resolução que trata da normativa docente está em processo de
atualização e que o GT constituído para este fim trabalha na reformulação e lembrou que ela não passará pelas
câmaras, somente pelo CEPE, para que todos fiquem atentos quanto os membros representantes do CEPE dos
Campi enviarem as pautas para que possam ler atentamente o documento. Todos tiveram ciência. h) Site da
Revista Agrogeoambiental: a profª. informou sobre a invasão no sistema da revista e que por conta disso o site
está fora do ar, foi realizado um mutirão dos servidores da PPPI para tentar resolver a questão; lembrou também
que neste ano a Revista comemora 13 anos em abril. Todos tiveram ciência. i) Bolsista DITE: Sobre o bolsista da
DITE foi informado que estamos com uma nova bolsista, Thaisse Cristina Sherrer, que já está atuando no setor
desde a semana passada. Todos tiveram ciência. j) Instrução Normativa Intercampi: a profª informou que a
mesma estava sendo construída por demanda do Colégio de Dirigentes, que tramitou até última instância,
momento em que se teve o entendimento da necessidade de voltar a discussão para a base. Entretanto, em
alinhamento entre o Reitor e Pró-Reitores, foi constatado que, uma vez que as duas resoluções de criação de
curso seriam reformuladas poderia ser mais congruente o conteúdo estar dentro das resoluções de criação de
curso e não mais ser uma Instrução Normativa isolada. No que se refere a recursos financeiros, ficou para ser
deliberado pelo Colégio de Dirigentes, assim como já acontece em outros casos, como por exemplo com
vestibular. Quanto aos cursos intercampi, questões mais pedagógicas poderão ser abordadas nas resoluções que
estão sendo reformuladas, sendo elas a Resolução 70/2017, Resolução 71/2017 e Resolução 44/2016. O assunto
foi aprovado no Colégio de Dirigentes. Todos tiveram ciência. k) Bolsa para discentes de Mestrados
Profissionais: A profª. Sindynara informou que hoje o entendimento é que não tem bolsa para mestrados
profissionais, somente em caso de parcerias com empresas em desenvolvimento de algum projeto. As bolsas da
CAPES são somente para mestrado acadêmico, não temos nenhuma legislação específica para os mestrados



profissionais. Sobre o uso do recurso para os programas de mestrado do IFSULDEMINAS (institucional e
instituição associada) ficou esclarecido a não possibilidade de oferecer bolsas a discente dos programas, sendo o
único caso, o do uso em bolsa para graduação sob coorientação do discente do mestrado e no projeto do
mestrado. Todos tiveram ciência. l) Editais abertos da PPPI: A profª. Sindynara pediu a todos os membros
divulgarem nos campi: Chamada pública 50/2022 – empresas do setor produtivo alimentício para o Hackathon
Desafio Food Future 2022. Prazo final: 08/04/2022, Link: https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-
pesquisa-pos-graduacao-inovacao/editais-pppi/5035-chamada-059-2022-chamada-publica-para-demandas-do-
setor-produtivo-alimenticio-para-a-participacao-na-maratona-do-hackathon-food-future-2022-para-o-
desenvolvimento-de-tecnologias-uteis-ao-processo-inovativo-de-produtos-para-as-empresas-e-a-sociedade; Edital
53/2022 - Apoio aos Grupos de Pesquisa do IFSULDEMINAS. Prazo final: 11/04/2022, Link:
https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-pesquisa-pos-graduacao-inovacao/editais-pppi/5010-edital-
n-53-2022-edital-de-apoio-aos-grupos-de-pesquisa-do-ifsuldeminas;  Edital 20/22 – Apoio para participação em
competições técnicas e científicas. Prazo final: 31/10/2022, Link: https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-
reitoria-pesquisa-pos-graduacao-inovacao/editais-pppi/4911-edital-xx-2022-apoio-para-participacao-em-
competicoes-tecnicas-e-cientificas; Edital 05/2022 – Relatos de Experiências do IFSULDEMINAS 2022. Prazo final:
14/03/2022, Link: https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-pesquisa-pos-graduacao-inovacao/editais-
pppi/4887-edital-5-2022-relatos-de-experiencias-do-ifsuldeminas-2022; Edital 3/2022 - Auxílio em forma de Diárias
para Apresentação e Publicação em Eventos Científicos Internacionais (Reitoria). Prazo final: 1ª chamada: até
01/06/2022 e 2ª chamada até 26/10/2022, Link: https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-pesquisa-
pos-graduacao-inovacao/editais-pppi/4886-edital-3-2022-auxilio-em-forma-de-diarias-para-apresentacao-e-
publicacao-em-eventos-cientificos-internacionais; Edital 2/2022 - Reembolso de Taxa de Revisão, Tradução,
Submissão ou Publicação de Artigos em Periódicos Científicos (Reitoria). Prazo final: 10/2022, Link:
https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-pesquisa-pos-graduacao-inovacao/editais-pppi/4885-edital-
2-2022-reembolso-de-taxa-de-revisao-traducao-submissao-ou-publicacao-de-artigos-em-periodicos-cientificos; 
Edital 1/2022 - Reembolso de pagamento de inscrição em eventos científicos nacionais e internacionais (Reitoria).
Prazo final: fluxo contínuo, Link: https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-pesquisa-pos-graduacao-
inovacao/editais-pppi/4884-edital-1-2022-reembolso-de-pagamento-de-inscricao-em-eventos-cientificos-nacionais-
e-internacionais; Edital 51/2022 - Apoio à criação e desenvolvimento de Empresas Juniores no âmbito do
IFSULDEMINAS. Prazo final: 18/03/2022, Link: https://portal.ifsuldeminas.edu.br/index.php/pro-reitoria-pesquisa-
pos-graduacao-inovacao/editais-pppi/5009-edital-51-2022-apoio-a-criacao-e-desenvolvimento-de-empresas-
juniores-no-ambito-do-ifsuldeminas. Todos tiveram ciência. m) Editais externos: FAPEMIG: FAPEMIG n. 03/2022
– projeto de aprimoramento da gestão de recursos hídricos no estado de Minas Gerais. Prazo final: 14/03/2022,
Link: http://www.fapemig.br/pt/chamadas_abertas_oportunidades_fapemig/; FAPEMIG Demanda Universal 2022.
Prazo final: 28/03/2022, Link: http://www.fapemig.br/pt/chamadas_abertas_oportunidades_fapemig/; FAPEMIG n.
02/2022 – programa de apoio a instalações multiusuários (FACILITIES).Prazo final: 11/04/2022, Link:
http://www.fapemig.br/pt/chamadas_abertas_oportunidades_fapemig/; FINEP:  FINEP - PROINFRA 2021 -  seleção
pública de propostas para o apoio financeiro à aquisição de equipamentos multiusuários. Data final: 17/03/2022,
L i n k : http://www.finep.gov.br/images/chamadas-
publicas/2022/02_02_2022_Edital_PROINFRA_2021_Rerratificado.pdf;  FINEP - Edital Ambientes Controlados e
Salas Limpas. Data final: 20/05/2022, Link: http://www.finep.gov.br/chamadas-publicas/chamadapublica/674; FINEP
- Prêmio Mulheres Inovadoras 3ª Edição. Data final: 28/03/2022, Link: http://www.finep.gov.br/chamadas-
publicas/chamadapublica/672; FINEP - Protótipo de foguete de capacitação – Foguetes de Treinamento. Data final:
22/04/2022, Link: http://www.finep.gov.br/chamadas-publicas/chamadapublica/673;  FINEP - Infraestrutura de
pesquisa em unidades vinculadas ao MCTI. Data final: 31/03/2022, Link: http://www.finep.gov.br/chamadas-
publicas/chamadapublica/668;  FINEP - Apoio financeiro a parques tecnológicos em implantação e em operação –
01/202. Data final: 21/03/2022, Link: http://www.finep.gov.br/chamadas-publicas/chamadapublica/665; (2) FINEP:
Doenças negligenciadas, tropicais e transmitidas por vetores e outras doenças com populações desassistidas
02/2021 e Ensaios clínicos de vacinas contra a COVID-19. Todos tiveram ciência. n) Lato sensu da Universidade
Aberta do Brasil (UaB) - Campus Avançado Carmo de Minas: A profª. Sindynara informou que teremos 02
cursos de especialização Lato sensu em parceria com a UaB; o primeiro será Especialização em Educação
Profissional e Tecnológica (200 vagas) que será oferecido pelo campus Carmo de Minas e o outro em Educação
Inclusiva (160 vagas) do Campus Machado. Silvio (Poços) questionou o motivo da escolha do Campus Avançado
Carmo de Minas, a profª. Sindynara informou que foi discutido no Colégio de Dirigentes e foi uma deliberação da
Gestão. Todos tiveram ciência. 17. Expediente: A profª. Sindynara lembrou aos membros e NIPEs sobre a
necessidade de atualização semestral, conforme resolução nº 022/2020, dos relatórios de atividades dos Grupos
de Estudos/Pesquisa; a profª Maria Josiane de POA informou que não consta na resolução informações sobre
pedido de cancelamento de GE e solicita instruções, no que a profª Sindynara informou que uma justificativa do
pedido do cancelamento e o relatório final/semestral devem ser inseridos no GPPEx, todos tiveram ciência. Após
abriu a palavra aos membros, Silvio de Poços comentou sobre o processo seletivo para bolsista do Escritório de
Projetos e da necessidade de ampla divulgação, pois o edital teve somente um (1) inscrito e se o mesmo não
estiver nas normas do edital deverá ser feito um novo, e neste caso pediu ajuda de todos na divulgação do novo
edital entre seus contatos. Silvio (Poços) comentou sobre cessão de um professor do IFSP, porém sem maiores
informações. A profª. Sindynara pediu que ele permanecesse na sala no final da reunião para entender o caso e
fazer os encaminhamentos, o que foi feito, Silvio teve ciência das instruções e procedimentos. A profª. Ariana (Muz)
questionou quanto ao prazo da utilização da verba do mestrado, no que a profª. Sindynara respondeu que o prazo é
até 31 de julho para o empenho do valor. Todos tiveram ciência. Nada mais a tratar, a Srª. Presidente Sindynara
Ferreira agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a reunião às onze horas e quinze minutos e eu,
Eunice Cristina da Silva, lavrei a presente ata, que após lida segue aprovada. Pouso Alegre/MG, nove (9) de março
de dois mil e vinte e dois.
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